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GVK (Md.86/1-c) UYGULAMASI 
(TEVKİF YOLUYLA VERGİLENMİŞ GAYRİMENKUL VE MENKUL SERMAYE 

İRATLARININ BEYAN DURUMU HAKKINDA ÖRNEKLER) 
 
 
 
 

 Alternatifler (YTL) : (1) (2) (3)  (4) 
 

 

           

    
           

1 Ticarî (ziraî-meslekî) kazanç : - - 2.000,00  15.000,00
           

2 Tek (Birinci) işverenden ücret : - - 30.000,00  30.000,00
       
3 Sonraki işverenlerden ücret : - - 10.000,00  20.000,00
    

4 Stopajsız GMSİ (konut kirası) 
(2.200,00 YTL istisna öncesi) : 2.500,00 3.500,00

 
2.500,00 

 
2.500,00

           

5 Stopajlı GMSİ (işyeri kirası) : 3.000,00 9.000,00 3.000,00  3.000,00
           

6 Stopajsız M.S.İ.  2.100,00 3.100,00 2.100,00  2.100,00
           

7 Stopajlı M.S.İ. (Kâr payı) 
½ istisna indirildikten sonra : 4.000,00 4.000,00

 
2.000,00 

 
4.000,00

           

8 Toplam gelir 
(1 ilâ 7 toplamı) : 11.600,00 19.600,00

 
51.600,00 

 
76.600,00

           

9 Beyan edilmeyecek gelir : 7.000,00 - 45.000,00  -  
           

10 Beyan edilecek gelir : 4.600,00 19.600,00 6.600,00  76.600,00
           

11 G.V. Tutarı (10xTarife) : 690,00 3.682,00 990,00  22.000,00
           

12 Stopaj Mahsubu : - 2.780,00 -  10.700,00
           

13 Ödenecek G.V. : 690,00 900,00 990,00  11.300,00
           

14 Red ve İade Edilecek G.V. : - - -  - 
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ÖRNEKLERE İLİŞKİN AÇIKLAMALAR  
 
 
1. ÖRNEK :  
 
Vergiye tâbi kazanç ve iratlar toplamı yıllık beyan sınırı olan 18.000,00 YTL nın altında kaldığı (11.600 
YTL) cihetle, tevkif yoluyla vergilenmiş menkul ve gayrimenkul sermaye iratları beyan edilmiyecektir. 
Bu durumda sadece istisna hariç 2.500,00 YTL tutarındaki stopajsız konut kirası  ile 2.100,00 YTL 
tutarındaki stopajsız M.S.İ. toplamı olan 4.600,00 YTL nın beyan edilmesi gerekecektir. 
 
2. ÖRNEK :  
 
Bu örnekte vergiye tabi gelir toplamı 19.600,00 YTL. olup, bu tutar 18.000,00 YTL yıllık beyan sınırını 
aştığı cihetle, tevkif yolu ile vergilenmiş menkul ve gayrimenkul sermaye iratları dâhil 19.600,00 YTL 
tutarındaki gelirin tamamı beyan esasında vergiye tabi olacaktır. 
 
3. ÖRNEK:  
 
Bu örnekte 2 ve 3 üncü sırada yer alan birden fazla işverenden alınan ücret, ikinci işverenden alınan 
10.000 YTL lık ücretin 18.000,00 YTL nın  altında olması sebebiyle beyan esasında vergiye tabi 
değildir. Öte yandan bu ücretler hariç, vergiye tâbi gelirler toplamı (2.000,00 YTL lık ticarî kazanç 
dâhil) 51.600 – 40.000 = 11.600,00 YTL olduğu, yani 18.000,00 YTL lık yıllık beyan sınırını aşmadığı 
cihetle, tevkif yolu ile vergilenmiş menkul ve gayrimenkul sermaye iratları ile ücretler beyan 
edilmeyecek, sadece ticarî kazanç ve stopajsız özel alacak faizi ile stopajsız konut kirası toplamı olan 
(2.000 + 2.100 + 2.500 =) 6.600,00 YTL lık gelir beyan olunacaktır. Ticarî kazanç mevcut olduğu 
cihetle 2.200,- YTL. konut istisnasından yararlanılamayacaktır.  
 
4. ÖRNEK :  
 
Bu örnekte, 15.000,00 YTL lık ticarî kazanç ile ikinci işverenden alınan ücret toplamını teşkil eden 
35.000,00 YTL lık tutarın 18.000 YTL nı aşması sebebiyle beyana tâbi bir hale gelen, muhtelif ücretler 
dâhil, vergiye tabi kazançlar toplamı, 18.000 YTL lık yıllık beyan sınırını geçerek 76.600,00 YTL na 
ulaştığı cihetle, kazancın tamamının beyan edilmesi gerekmektedir. 


